

Emmanuel Macron: Evropa si musí vybrat, zda chce být Čínou, nebo „vazalem“ Spojených států

infokuryr.cz/n/2023/01/27/emmanuel-macron-evropa-si-musi-vybrat-zda-chce-byt-cinou-nebo-vazalem-spojonych-statu

kuryr

27. ledna 2023



Francouzský prezident Emmanuel Macron ve čtvrtek prohlásil, že Evropa čelí „bezprecedentní krizi“ kvůli ukrajinskému konfliktu a musí si vybrat, zda bude „vazalem“ Číny nebo Spojených států. Kontinent se podle něj musí rozhodnout, zda zůstane svobodný, nebo se stane plně závislým na Číně nebo Spojených státech.

„Evropa je hluboce zasažena přímými i nepřímými důsledky této války,“ řekl francouzský vůdce v rozhovoru pro španělský list El Pais.

Podle Macrona se Evropa ještě musí rozhodnout, zda se stane „vazalem některého z nich“, nebo se vydá cestou svobody a solidarity. Ekonomicky je to „polarita“ mezi Spojenými státy a Čínou, která řídí svět.

Odpověď je „ekonomicky, technologicky a vojensky suverénní Evropa“, i když Evropa na tuto otázku dosud nebyla schopna dát úplnou odpověď. Opravdu mocná Evropa, jinak řečeno,“ zdůraznil francouzský prezident.

Macron se domnívá, že krize, kterou Evropa prochází, je způsobena i tím, že kontinent ještě plně „nevytrávil“ éru po studené válce. Po skončení studené války EU spěchala v naději na rychlou expanzi na východ a doufala, že „problémy budou vyřešeny“, řekl francouzský

prezident. „Potřebujeme vědět, jak jim naslouchat,“ řekl s tím, že východní Evropa usiluje o větší národní autonomii v rámci EU a že EU má nyní dvě skupiny národů s různými pohledy na svou budoucnost.

Macron se však domnívá, že tato krize se týká všech západních demokracií, nejen Evropy. Prožívají „jakousi únavu, ztrátu kolektivní reference“. Globální kapitalistický systém sám o sobě má potíže, protože místo toho, aby lidem pomáhal vymanit se z chudoby, „nafukuje nerovnosti“, což vede ke „krizi svědomí v demokraciích“.

Francouzský prezident je již dlouho odhodlán rozvíjet užší evropské politické společenství, které sdílí demokratické ideály a úzce spolupracuje v oblasti energetiky, dopravy a bezpečnosti. Macron také trval na tom, že Evropa by měla usilovat o „strategickou autonomii“ od vojenského bloku vedeného USA a omezit svou závislost na NATO.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: